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Aufgabe 1: Lose die folgenden linearen Gleichungssystem durch Gleichsetzen.
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Aufgabe 2: Lise die folgenden linearen Gleichungssystem durch Einsetzen.

2s + t — 24 = 0
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Aufgabe 3: Wende fiir die Lésung der folgenden Gleichungssysteme das Additionsverfahren an.

s—2t+3 = 0 )
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Aufgabe 4: Die folgenden Gleichungssysteme haben mdglicherweise keine, eine oder unendlich
viele Lésungen. Finde heraus, was zutrifft.
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@—G-I-ZQ—Q:S_- @zq'f?&‘f?c=lo
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Aufgabe 5: Lése die folgenden Textaufgaben, indem du ein lineares Gleichungssystem aufstellst
und dieses dann lost.

a) Auf einem kleinen Bauernhof hat es gesunde, gluckliche Hihner und Kihe. Insgesamt sind
es 94 Augen und 122 Beine. Wieviele Hihner und Kiihe hat der Bauernhof?

AM e - 2h + 2k = ™ @ Auz. /HJqu: [
Bebie: (2 + 4l = \22 @ Auz. Ualwe @ k
® 2L +2k =94 — =9y -2 =9Y-2-1¥ = ¢&
)@ -2l -4k = -2 - h=33

-2L=-28 > L=/

—

b) Heute ist der Vater genau drei mal alter als der Sohn. In sechzehn Jahren wird der Vater nur
noch doppelt so alt sein, wie der Sohn. Wie alt sind Vater und Sohn heute?

v=23s Hehses Alks dey lbdess: v
é(v-HC} = 2 (stl) > \Cf—l‘zs::zf‘:gl #M‘&e" A lkr ols Soliwes: S
v—=3 =0 @ 4 ,_35- 5> V=3s=316=%8

~s= —J¢ > s=l¢

c) Wird eine erste Zahl durch 5 geteilt und eine zweite Zahl durch 4, so erhalten wir den gleichen
Bruchwert. Multiplizieren wir anstatt dessen die erste Zahl mit 5 und die zweite Zahl mit 4 so
ist das erste Produkt um 36 grdsser als das Zweite. Welches waren die beiden Zahlen?

—

S i _/ $2, —e, =%
3¢ S@® 20, —%g,=0

2’ — ?—z —_ qz’/ = S-al - éqz‘l —S—.az =O

2, -42, = )
/ - Cy)@ -292, +lbz, =199
a2, = Sl =89 > 2,529 —qa;i—)ﬂ‘/_ .
L= 3 =1
- 2 =16

d) Alex, Bruno und Cédric haben ein bisschen Taschengeld und sind unterwegs_zzLWKibsk.
Zusammen haben sie 7 Franken. Alex und Cédric haben zusammen einen Franken weniger
als Bruno. Wird die Summe von Brunos und Cedrics Geld verdoppelt, so entspricht sie dem
Flanffachen vom Betrag, den Alex hat. Wie viel Geld hat jeder der drei?

a = Gell v Alx

o+ b +c = # L - Gelol Vet 8"'/“.
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—Fe= S=3L=S-5Y
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